

**Отзыв**  
на автореферат диссертации Дүйсембаевой Айслу Нагашыбаевны  
«Совершенствование организации медицинской помощи пациентам  
с болезнями системы кровообращения», представленной на соискание  
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности  
3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения

Смертность населения страны от болезней системы кровообращения существенно снизилась за последнее десятилетие. Такой положительный тренд связан с улучшением инфраструктуры медицинских организаций, за счет создания сети сосудистых центров, улучшения материально-технического оснащения и улучшения ситуации с кадровым обеспечением медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную и специализированную медицинскую помощь.

Вместе с тем, анализ заболеваемости и смертности от болезней системы кровообращения показывает, что необходима дальнейшая работа по снижению данных показателей.

Научная новизна исследования не вызывает сомнения: получены новые данные по заболеваемости и смертности населения Оренбургской области, выявлены проблемы организации оказания медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения, определена потенциальная группа риска для снижения преждевременной смертности. Автором показано, что использование интегрального показателя – потерянные годы потенциальной жизни, - позволяет производить поиск приоритетных групп риска для снижения смертности. Автором предложен целый комплекс предложений – стратегическая карта по совершенствованию организации медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения.

Используемые методы исследования полностью соответствуют поставленным цели и задачам исследования. Достаточный объем наблюдений и грамотно подобранные методы анализа данных подтверждают достоверность представленных результатов.

Результаты исследования внедрены в практическую деятельность медицинских организаций, включены в работу Министерства здравоохранения Оренбургской и Калининградской областей. Результаты исследования включены в учебный процесс на кафедре общественного здоровья и здравоохранения № 1 ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный медицинский университет» Минздрава России.

Представление результатов диссертационного исследования безусловно можно считать достаточным. По теме диссертации опубликовано 25 научных работ, в том числе три статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России по специальности Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения.

Основные положения диссертационного исследования отражены в автореферате. Автореферат оформлен в соответствии с утвержденным стандартом. Положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации обоснованы полученными результатами исследования, полностью соответствуют поставленным цели и задачам исследования.

На основании сведений, представленных в автореферате, можно заключить, что диссертация Дуйсембаевой Айслу Нагашыбаевны «Совершенствование организации медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, является завершенной научно-исследовательской работой на актуальную тему, в которой изложены подходы к решению актуальной научной задачи по совершенствованию организации медицинской помощи взрослым пациентам с болезнями системы кровообращения.

По своей научной новизне и практической значимости данная диссертация соответствует требованиям п. 9 “Положения о порядке присуждения ученых степеней”, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции),

предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Дуйсембаева Айслу Нагашыбаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 - Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России от 01.06.2015 г. № 662), необходимых для работы диссертационного совета 21.1.076.01.

Заведующий кафедрой общественного здоровья  
и здравоохранения федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения высшего  
образования «Самарский государственный медицинский  
университет» Министерства здравоохранения  
Российской Федерации, д.м.н., профессор

Суслин Сергей Александрович

«\_\_\_\_\_» 2023 г.

Подпись д.м.н., профессора Суслина С.А. заверяю:



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
Адрес: 443099, Российская Федерация, г. Самара, ул. Чапаевская, 89, телефон: +7 (846) 374-10-03, сайт: <https://samsmu.ru/>, электронная почта: [info@samsmu.ru](mailto:info@samsmu.ru)